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L'onorevole Trompeo ha facoltà di parlare. 
Trompeo. Se ascoltassi i sentimenti dell'animo 

mio, pregherei la Camera di non accettare le 
dimissioni nuovamente date dall'onorevole depu-
tato Sella; e in ciò sarei certo di essere l'eco del 
pensiero di tutti voi, presso cui egli aveva ac-
quistate tante simpatie. 

Se non che, sapendo che l'onorevole Sella è 
irremovibile nel suo proposito, determinato da 
cause troppo dolorose, faccio con grande ram-
marico tacere l'espressione del desiderio di con-
servarlo fra noi, e lascio che la domanda di lui 
abbia il suo corso. 

Presidente. Ha facoltà di parlare l'onorevole 
•Ourioni. 

Curioni. Mi unisco ai sentimenti espressi dal 
collega Trompeo in riguardo alle dimissioni del 
collega 'nostro onorevole Sella, per quanto sia do-
loroso il doverci separare da un così distinto col-
lega, il quale ¿ricorda in questa Camera, oltreché 
le sue rproprie virtù, anche quelle del nostro com-
pianto collega Quintino Sella. 

Presidente. Do atto all' onorevole Sella delle 
sue dimissioni da deputato, e dichiaro vacante un 
seggio del I I collegio di Novara. 

D i M s t ì i (ìcìl'oHorevoie Sonnino ila memhro della 
iComMssiDiie del regolamento della (laniera. 
Presidente. L'onorevole Sonnino Sidney ha 

fatto pervenire alla Presidenza la seguente let-
tera : 

w Onorevole signor presidente, 
u La prego comunicare aìlà 'Camera jlà mia ri-

nunzia a membro della Commissione del regola-
mento. 

a Con alta considerazione mi confermo 
" Suo devotissimo 

" Sidney Sonnino. „ 
Do atto all' onorevole Sonnino di questa sua 

dimissione. 
f N e r v a z i o n i sull'ordine del giorno. 

(precidente. L'onorevole ministro dei lavori pub-
blici ha facoltà di parlare. 

sìracco, ministro dei lavori 'pubblici. M è stato 
detto che nella seduta di ieri l'onorevole Di Pisa 
lagnossi che io non abbia ancor dichiarato se in-
tenda, o no, rispondere ad una sua interrogazione. 

Io era presente nella seduta di sabato, e nes-
suno mi fece parola nò in quel giorno, nò poi, di 

questa interrogazione. Ora dichiaro che, metten-
domi agli ordini delia Camera, potrei rispondere 
doman l'altro. 

Presidente. L'onorevole Di Pisa è presente ? 
Una voce. Non è presente. 
Presidente. Mi duole che ora che è presente 

l'onorevole ministro dei lavori pubblici, non sia 
presente l'onorevole Di Pisa. (Si ride). 

Rileggo la domanda d'interpellanza dell'ono-
revole Di Pisa che è la seguente: 

" Il sottoscritto chiede di interpellare il mini-
stro dei lavori pubblici, quando, e come intenda 
provvedere alla costruzione dalla ferrovia Noto-
Terranova Licata. 

tt DÌ Pisa. „ 
L'onorevole ministro propone che lo svolgi-

mento di questa interpellanza si faccia domani 
l'altro, in principio di seduta. 

Non essendo presente l'onorevole Di Pisa, sarà 
mia cura di informarlo di questa proposta del mi-
nistro dei lavori pubblici. 

Segnilo della discuss ione intorno alle modifica-
zioni a! regolamento della Camera. 
Presidente. L'ordine del giorno reca : Séguito 

della discussione intorno alle modificazioni al re-
golamento della Camera. 

La Camera rammenta che fu ieri incominciata 
la discussione relativa ad alcune proposte intorno 
al modo di votazione. 

La Commissione proponeva Un articolò che 
fu dàlia Camera ieri soppresso. 

Rimane l'articolo 41, che è il seguente : 
a Art. 41. Dieci deputati possono chiedere la 

votazione per divisione nell'aula, quindici la vo-
tazione per appello nominale, venti la votazione 
a scrutinio segreto. 

u La domanda deve essere formulata al mo-
mento in cui il presidente, chiusa la discussione, 
dichiari doversi passare ai voti, e prima che egli 
abbia invitata la Camera a votare per alzata e 
seduta. 

u Non è necessario che la domanda sia fatta per 
iscritto, quando il deputato proponente chieda che 
il presidente interroghi la Camera per verificare 
se la proposta di votare per divisione nell'aula, 
per appello nominale o per squittinio segreto sia 
appoggiata dal numero di deputati richiesto per 
ciascuna 

tt II presidente in tal caso, interrogherà la Ca-
mera prima che si proceda alla votazione. 


